15. Knacudpumkaunja h-usometpuja

Lo caga cmo 3akmyqunu pa je rpyna h-usometpuja xunep-
b60/1MYKE paBHY MOArYNa rpyne MHBEP3NBHUX TPAHChopmaLuja.
[lpu ToM, cBaka aupekTHa h-u3oMeTpuja MOXE Ce MPEACTABATY
Kao komno3uyuja gee h-pechaexcuje, a cBaka NHANPEKTHA je KOM-
nosuynja go tpu h-pegpaexcuje.

Tepherse

Heka je A h-Tauka pasnuunTa og ueHTpa anconyte O. Taga
nocToju jeanHcTeHa h-pednekcnja S; koja camka Ay O.

[Joka3. Heka je | h-npaBa koja He cagpxu Tauky O, ogpefjeHa
Kpyrom T ca uentpom y C v koopguHatom ¢ = a+1b. Taga je
5/(0) = % Axko je A# O h-Ta4yka N W tbeHa KOMMIEKCHa
KOOpAMHATA, Cieamn Aa je ¢ = % LEHTap eyKANACKOr Kpyra | Koju
oppefyje h-npasy / Takey ga je S;(A) = O. O

HeduHunynja

h-npaea | TakBy pa ce h-pecnekcujom S; Tauka A cnuka y B je

h-cnmeTpana gyxu AB.

Hakne, ako je jeaHa op Tavaka A n B ueHTap anconyTe nokasanu
CMO /3 MOCTOjN jeanHCTBEHa h-cumeTpana Te ayxu. Ako je Sq
pedpnekcnja kojom ce A cnukay O a By By n I} h-cnmetpana
ayxun OBy, Tapa je h-npasa S4(/) cnmetpana gyxn AB. 3aTo
Baxku cregehie Tepherse.

Tepherse

Heka cy A u B gBe pa3zHe h-tauke. Taga nocToju jeanHCTBEHA
h-cumeTtpana pgyxu AB.




Mpumepba Axo je w kommnaekcHa koopguHata tadke A # O

Taga je cpopmyna h-pechnexcuje kojom ce A cimka y O pata ca
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Heka je T h-uzometpuja. Taga je I pectpukyuja xomorpagpuje 7,
OHOCHO aHTUXOMOTrpaghuje npoLunpeHe eykauacke pasHu. Ceaka
BUPEeKTHA (0fHOCHO MHAUPEKTHA) TpaHchopmaymja 7 Jje ogpebe-
Ha Ha jeAMHCTBEH HAYMH CANKAMA TPU TAYKE MPOLUMPEHE EYK-
JNACKe paBHU. AKO je Ta4ka A ca KoOpANHATOM Z UHBAPUjaHTHA
3a I, aupekTHo gobujamo u ga je i (A) = A ca koopguHaTom

L yneapujantha 3a T.
z

UupgupektHe h-nzomerpuje.

[MoTpa>xumo MHBapujaHTHe Tayke MHAUPEKTHE h-uzomeTpuje Z u
onroeapajyhe aHTuxomorpadcuje. Harnacumo ga ykonuko 7 vma
bap jeaHY MHBapujaHTHY Tadyky A koja He npunaja anconyTu, Taga
je n Yi(A) + A Takohje nHBapujaHTHa Taudka.

Ako je z € C koopgunHaTa MHBapujaHTHE Ta4ke, Taga je 3a
a=|ale®, z=|z|e"’ v b= by +1by

az-az=b|z|* - b,

2Im az = by (|z* = 1) —1bo (|2 + 1),
b>
|a|

bi(jz? ~1) =0, 2lz[sin(¢-a)==(|z]*+1). (2)

1. MpeTtnoctasumo, npeo ga je by =0 n nokaxxnmo ga je Taga
faTa TpaHcdopmaumja h-pednekcuja.

Hanwme, ako je b =0, onga je Z ounrnegHo pedpaekcuja y ofHocy
Ha npasy kpo3 O.

Ako npetnoctasumo aa je b # 0 oHga je TpaHcchopmaunja Z pata
ca
—a/bz-1
zZ— ,/7, (3)
—-b/bz —3/b
na kako je Re b=0, cnean pa je y nutamy h-pedpnekcnja y ogHocy
Ha h-npaBy Koja npunaga eykauackom Kpyry ca ueHtpom C(-7).

ObpatHo, ako je TpaHncdopmaynja h-pedrnekcrja, oHga OHA MMa
MHBapujaHTHe h-Tauke, 3a Koje BaXku fa je |z| < 1, na u3 npee
jeanakoctu (2) cnegm pa je by = 0.




Hakne, nokazanm cmo ga Baxun cnegehe tepherse.

Tephere

Heka je Z uHanpekTHa h-usometpuja z — %%—:é.
Z+a

a) Z je pedpnekcnja ako u camo ako je Re b =0;
6) Z je pednekcuja ako n camo ako uma bap jegHy nHBapujaHTHY
TauyKy.

Tapa:

2. Ako mHanpekTHa h-nsomeTtpuja Z Hema MHBaApUjaHTHUX
h-Tavaka, Taga je by # 0 v TpaHcchopmaymnja Z Moxe nMmaTu
MHBapujaHTHe Tayke camo Ha anconyTu k. [akne Taga je |z| =1, a
sin(¢p—a) = |b2;|

3a aprymeHT ¢ nMamo ABa pelera ¢ = arcsin(%) +an

¢pg =T - arcsin(%) + (v, OB/HOCHO MOCTOje iBE NHBapUjaHTHe
6eckoHa4dHo aaneke Tadke X n Y.

Tapa ce n h-npaea | (opToroHanHa Ha anconyTty) ogpeheHa

Ttadkama X n Y cavka y cebe.
Heka je P € | h-tauka n P’ =Z(P). Heka je p

h-npasa optoroHanHa Ha |y Pn g
h-cumetpana pgyxu PP’. h-pedpnekcuja Sp
cnuka npasy [ y cebe, a h-nonynpasy PX y
h-nonynpaey PY, na ogroeapajyha
aHTuxomonoruja camka tTadky Xy Y u
obpHyTo. 3aTo je komnosmumja S, o Sqo S
pecTpukumja aHTUXOMOJIOTMjE KOja MMa
nHBapujaHTHe Tadke X 1 Y, a npu ToM cauka
Tauky Py P’ n pame je Z=S5,05405. Osy
TpaHcopmaLnjy 30semMo Knusajyfiom
pednekcujom G 4y npaee / 33 BekTOp

1,PP’
—
PP,

OupekTtHe h-uzomertpuje. Heka je 7 =5, 0 S, pupekTHa
h-usomeTpuja. Ako je A nHBapujaHTHa Tadka xomosnoruje Z oHga
je 1o n ¢ (A). Crora, ako TpaHcdopmauuja Z Hema
NHBApWjaHTHUX h-Ta4aka, oHAa Z MOXXe MMATN WHBApWjaHTHE
CaMo Ta4ke Koje Npunaaajy ancofayTu, Npyu TOM He BULLE Of ABE.

Axo ce h-Tauyka A cnuka h-pedpnekcujom Sy y h-Tauky Ap # A,
Taga je h h-cumerpana gyxun AA;. Ako je S, (A1) = A Tapajenu b
h-cumeTpana ayxun AA; na je 1 = h. 3aTto Baxu cnegehie
TBpheme.

Ako cy h n b pa3He h-npaBe Taga je h-Tauka A WHBapujaHTHA 3a
Z=S5,,08; ako n camo ako ce ly n b ceky y A.

Capa fiemo, Ha ocHoBy mehycobHor nosioxaja h-npasux  n b,
OLlHOCHO, Ha OCHOBY bpoja MHBapWjaHTHUX Tavaka xomonoruje Z u
HUXOBOI NOJIOXKaja KNacuruKoBaTU AUPeKTHe h-nsomeTtpuje.

[




1. Ako je 1 = b, oHga je Z nAEHTUYKO NpecanKasambe nin
KOuHumMaeHumja v osHa4asamo je £. Cee h-Tauke cy
NHBapujaHTHe.

2. AKko HemgeHTU4YKa TpaHcdopmaunja nma bap
jeaHy nHBapujaHTHY h-Tauky A, oHga ce L n b
ceky y h-tauku A, a Tauka ), (A) = A je
MHBapujaHTHa 1 3a 7. Ako 6u Z nopeg oBe gse
Tayke UMana jol Heky MHBApWjaHTHY Tauky buna
Bn nAeHTUYKO NpecnnkaBatbe. 3aTO HE MOCTOje
HY BECKOHAYHO [ANIEKE NHBAPUJAaHTHE TaukKe.

[MponsBosbHa h-Tauka X ce TpaHcdopmaunjom Z cnmka y Tauky
X' Takey pa je yrao « usmehy h npasux AX n AX’ jegnak
OBOCTPYKOM yrny mamely h-npasux h un k. TpaHccdopmaunjy Z
Ha3MBaMO L,EHTPAJIHOM POTaLMJOM, Ca LUeHTpom A 33 yrao a u
03Ha4aBamMo ca Ra . 3Haum Baxku Tepherse.

Henpentnyka gupektHa h-usometpuja Z je poTaumja ako m Camo
ako Z vma nHBapujaHTHy bap jeaHy h-Tauky. Taga je Ta h-Tadka
JEANHCTBEHA NHBapmWjaHTHa 3a Z.

3. Ako cy X n Y pBe 6eckOHa4HO fAajieke UHBApPUjaHTHE Tayke n n

h-npaBa wrMa oapefeHa, Taga je n uHBapujaHTHa 3a Z.
Heka je / opToroHanHa Ha ny L u Heka je

Z(L) = Ly, a h-npasa k h-cumetpana h-gyxn
LL;. Tapa je komnosuuymnja Sy, o S, pecTpukumja
xoMorpaduje kojom ce Tauke X, Y, L cnukajy
pegomy X,Y u L1, najeZ=5,05,. h-npase h
n b cy xunepnapanenHe. Tpchd)opMﬂljy T

Ha3MBaMO TpPaHcAauujom 3a eektop LL; un

O3Ha4YaBaMoO T—.
LLy

ObpatHo, ako cy h u h xvnepnapanenHe npase, OPTOrOHAJIHE HA N

n X n Y beckoHa4YHO gajeke Tadke npaee n, Taga 7 HenAeHTMNYKa

TpaHcgopmauumja koja cavka Tadke X n Y y cebe, Te je y nuTarsy

TpaHcaauuja.

4. Yxonnko cy npase | u b napanenHe ca 3ajegHUHKOM

beckoHa4Ho ganekom Tadkom X Taga je X uHBapujaHTHa 3a 7.

Hakne He nocToju TpaHcdopmauuja 7 6e3 MHBApWjaHTHNUX Ta4aka.
YonwTeHn Kpyrosu hwbhce LOANPY]Y Y Ta4Ku
X, Te HUXOBU UEHTPpY NpuUnagajy eykanackoj
npaeoj koja y X poaupyje k. Ako 6u noctojana
jow Heka 6eCKOHAaYHO Aaneka UHBapUjaHTHa
Tauka Y, Taga bu BaXkuno L

" Yr(Y)=95(Y) =Y # Y, nabu uentpn h n h

npunaganu npasoj Koja cede k y Tadukama Y u
Y1. 3aTo TpaHcdopmaumja 7 vma camo jeaHy
BeckoHaYHO Janeky MHBAPMJAHTHY TauKy.




h-usomeTpnja Z je OpULUKINYKA POTALMjA OL4HOCHO NApanesHo
nomeparse. Osnauasamo ra ca Rx 1, rAe je L nponssossHa
Tayka, a L1 weHa cauka.

MNoka>knmo fa m y oBOM cyHajy MokeMo R Aa npefCcTaBrMO Kao
komnosuumnjy S;, o Sy, rae je h nponssosbHa npaBa ca 6eCKOHauYHO
danekom TaukoM X. Heka je L1 npousBosbHa h-Tauka h-npase b un
L=R"1(Ly), a h h-camerpana ayxu LL;. Taga je komnosuumja
R o S;, wnanpekTHa TpaHcdopmaymja ca bap jegHom
MHBapujaHTHOM h-Taukom Li, na je y nutary ocHa pedpnekcmnja S,
roe L1 €q.

Tapa je R =5405,. C obanpom aa R uma camo jenHy
WHBapujaHTHY TauKy, beckoHa4yHo aaneky X, h-npaee | un g cy
Takofje napanesiHe, ca UCTOM BeckoHa4yHO fanekom Tadykom X.
3aToje q= /2 nR-= 5/2 05/1.

Mpumep Heka cy h v b gBe npase koje ce cexy y O a pegom
ogpehyjy yrnose 01 un 6> ca xi-ocom. Taga je S, o Sy
e2192 (621012) — 622(02_91)2.

1z e
Jlakne, h-porayuja oko tadke O 3a
AaTy yrao je pecTpukuuja eyKanacke poTayuje 3a Ucty yrao.

h-n3omeTtpunje xunepbonunyke paBHu:
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